

公安部海外追逃两月抓获 88 名嫌犯

超过去年全年总数的一半 其中在逃 10 年以上者 11 人

新华社北京 9 月 20 日电 (记者 白阳 邹伟) 记者 20 日从公安部获悉,自 7 月公安部“猎狐 2014”海外追逃专项行动启动至目前,已抓获在逃境外经济犯罪嫌疑人 88 名,超过去年全年抓获总数的一半,其中 10 年以上犯罪嫌疑人 11 名。

两个月来,公安部协调国际刑警组织发布红色通报 28 个,先后派出境外缉捕行动组 32 个,涉及 40 多个国家和地区,取得不少国家和地区执法部门的支持配合,并实现在非洲、南太平洋、西欧等地的新突破。

专项行动坚持缉捕与劝返同步开展。对外逃嫌疑人较多的国家和地区,公安部组织缉捕行动组赴境外集中抓捕,同时

全力开展劝返工作,现已相继从美国、加拿大、比利时等国家和地区规劝 35 名在逃境外经济犯罪嫌疑人回国自首。

专项行动在国内掀起一场“境外追捕”风暴。浙江、上海、福建、山东 4 省市公安机关分别成功缉捕和劝返在逃境外经济犯罪嫌疑人 15 名、11 名、9 名、9 名;安徽省公安机关在泰国执法部门的大力协助下,成功将涉嫌非法吸收公众存款 8 亿余元的张某、何某和涉嫌合同诈骗逾亿元的王某等犯罪嫌疑人缉捕回国;重庆市公安机关经过艰苦努力,将潜逃加拿大 14 年、利用职务挪用 6000 余万元的犯罪嫌疑人王某成功抓获。

公安部“猎狐 2014”专项行动办公室负责人表示,对待缉捕外逃经济犯罪嫌疑人,公安机关将始终秉持“天涯海角、有逃必追”的理念,坚决打赢境外追逃这场硬仗。公安部将充分发挥我国与有关国家和地区广泛建立执法安全合作机制的优势,充分运用引渡、遣返、异地追诉等手段,进一步深化国际警务合作,创新合作方式,并继续派出境外行动组全力开展缉捕工作。该负责人同时表示,境外不是“法外之地”,更不是“避罪天堂”,敦促境外在逃犯罪嫌疑人回国投案自首,也希望广大群众积极举报线索,形成境外追逃工作的强大合力。

杭州一医生坚持 15 年病历上留手机号获赞

新华社杭州 9 月 21 日电 (记者 黄筱) “您回去后按时吃药,保重身体,有问题随时联系我。”一位中年医生凑在戴着助听器的大爷耳朵边,耐心跟他交待注意事项,并把报告单和药品说明书中重要内容,一字一句地读给他听。

这是记者 9 月 19 日上午在杭州市第三人民医院看到的情景。

“他就是俞医生,给病人留自己的手机号都 15 年了,最近还上了报纸。”在诊室外等候的病人竖起大拇指赞叹。

近日,杭州市第三人民医院肛肠科主任医师俞健受到媒体关注,他从 1999 年开始,坚持 15 年主动给病人留下自己的手机号码,在网络上获赞“人民的好医生”,不少病人也是因为看到了报道,慕名来找俞医生看病。

如果不是一位病人打进杭州本地媒体的新闻热线,低调的俞医生并没打算把这个工作习惯告诉大家,连他身边的一些同事在报纸上看到消息时也感觉很意外。

15 年来,俞健给多少病人留过手机号呢?他说自己记不太清了,基本上第一次来的患者,大约 2\3 他会留下手机号,“有时也要看病人的情况,做了肠镜的、吃了药也许有反应的、需要观察效果的、病情可能发生变化的,一般都留,方便随时联系”。

两年多前被查出直结肠炎的沈女士,近来老毛病又犯了,她两个多月前第一次到杭州市第三人民医院看

病是俞医生接诊,“当时他问得很仔细,我的困惑也都耐心解答”。随后俞医生给她配了药,还递上自己的名片,让她用药后若有不适可以随时沟通。

“我觉得俞医生人很好,医术也高,就盯牢他了。”沈女士说,她想把毛病彻底治好。记者采访当天,是沈女士第三次来找俞健,“正是因为每次就诊,俞医生的贴心和负责,让我对他非常信任,现在他提供的治疗方案我都会配合。”

俞健把个人电话留给病人,也是出于信任病人,他说自己并没有考虑电话是否会成为“热线”之类的问题。现在,俞健每天最多接八九个电话,大多是咨询病情,基本上都是在上班时间。“一个电话能让病人少跑趟医院才最实在,医生和病人只有彼此信任,才能建立起良好的医患关系。”

俞健每周的休息时间是周二、五下午和周日全天。但是有些工作忙碌,没法住院治疗的病人,会找俞健在门诊做一些小手术。“我没理由拒绝病人的需求,也不能耽误其他病人就诊时间,只好把周二、周五下午的休息时间利用起来。”俞健说。

从宁波象山到杭州市第三人民医院进修的朱医师,每天都在俞健医生的门诊室观摩学习。她说俞医生对病人非常负责任,早上七点半就到诊室做准备,常常因为接待病人连午饭都没时间吃,“他宁愿自己饿着肚子,也要把病人看完再休息,从俞医生身上,我看到了医者仁心”。



合肥南站建设进入最后冲刺

9 月 21 日,工人在合肥南站前广场施工。日前,合肥南站建设进入收尾阶段,众多建设者正加紧施工,确保 11 月车站按时开通运营。合肥南站连通合宁、合武、京福等快速铁路,建成后将成为华东第四大铁路枢纽站。

新华社记者 杜宇 摄

全国慈善捐助 2013 年止跌回升 总额近千亿元

根据 9 月 20 日发布的
《2013 年度中国慈善捐助报告》

65.87%

约 337.67 亿元

物资捐助折价

2013 年
约 989.42 亿元

约 651.75 亿元

货币及有价证券捐赠

34.13%

全国接收国内外社会各界的款物捐赠总额

新华社记者 王永卓 制图

香港 iPhone6 “黄牛价”大幅下滑

新华社香港 9 月 21 日电 (记者 姜婷婷) 美国苹果公司最新推出的智能手机 iPhone6 和 iPhone6 Plus 近日在港开售,引发炒卖热潮。但疑因供大于求,回收价大幅下滑,有些店家已暂停收机。

旺角先达广场是香港最著名的售卖手机数码产品的商场。记者调查发现,两款苹果手机回收价 20 日均见回落。

以 iPhone6 Plus 128GB 为例,19 日回收价为 1.85 万港元,但 20 日晚已跌至 1.3 万港元左右,而其香港官网售价为 8088 港元。iPhone6 16GB 在 19 日的回收价为 8500 港元至 10000 港元之间,但 20 日也已回落至 8000 港元上下,其香港官网售价为 5588 港元。

不少原本回收手机的店铺,贴出了“暂时停收”苹果手机的标志。而继续回收苹果手机的店家也纷纷表示不收 iPhone6 128GB 版,因为“内地客户比较喜欢 16G 或 64G 版,对于大容量的 128GB 版则不太‘感冒’”。

一家数码店的负责人刘先生对记者说,回收价下滑与澳大利亚、日本等地水货货源增加有关。此外,市场尚未完全消化 19 日首批回收的苹果手机,所以商户不敢进货太多,也导致回收价走低。

但刘先生对苹果手机前景表示乐观,“iPhone6 和 iPhone6 Plus 在内地仍未有发售,所以待市场消化首批 iPhone 后,下周起回收价可能会稳定下来”。